
	 Diğer sayfaya geçiniz.

Genel Yetenek Testi

1

Deneme Sınavı 6 Çözümleri

1.	 Verilen cümledeki ilk boşluktan önce geçen kış söz-
cüğünden dolayı birinci boşluğa mevsiminin sözcüğü 
getirilmelidir. Tetiklemesi de ifadesinden dolayı oraya 
ekstra, ilaveten anlamına gelen bir kavram getirilmeli-
dir ki bu kavram eklenince sözcüğü olur.

CEVAP C

2.	 Verilen kavram açıklamalarında anlaşılır sözcüğü yalın 
olması, açık olması ve kişiler tarafından kolay kavra-
nabilir olması anlamına gelmektedir. Ancak parantezle 
belirtilen bilinir anlamına gelmemektedir. Bu durumda 
açıklaması yanlış verilmiş olur. 

CEVAP D

3.	 Kendi kendimizin düşüncesini aşmak ifadesi ile anlatıl-
mak istenen temel kavram kişinin yerleşik düşünceleri-
ni değiştirmek ve bu düşünceleri eklemeler yapmaktır. 

CEVAP A

4.	 Kişisel düşünce içermeyen cümleler, nesnel bir anlatı-
ma sahip olan cümlelerdir. Verilen seçeneklerde geçen 
gözünün önünde canlandırmak, gönlünü çalmak, sıcak 
renk, başarılı olan bir öğrenci ifadeleri kişisellik ifade 
eden yargılardır, bu nedenle öznel ifadelerdir.

CEVAP A

5.	 Anlamca birbirine yakın olan cümleler vermek istediği 
iletileri birbiriyle aynı doğrultuda olan cümlelerdir. Ve-
rilen numaralı cümlelerde ise III ve V numaralı cüm-
lelerde şeffaf ve gözde görülmeyecek kadar küçük tel 
üretmek ifadesine vurgu yapıldığı için cümleler anlam-
ca yakın anlamlı cümleler olarak değerlendirilmelidir.

CEVAP E

6.	 Cümle birleştirme sorularında her iki cümlede geçen 
ifadelerin tamamını barındıran ve her iki cümledeki or-
tak mesajı ileten cümle olmak zorundadır. Bu durumda 
verilen bu iki cümleyi birleştiren seçenek D seçeneğidir.

CEVAP D

7.	 Durmak, geçmek, korkmak, atmak sözcükleri türeyerek 
yeni kavramlar meydana getirmiş fiil kökleridir. Ancak 
gizlice kelimesinin kökü giz sözcüğü olup isim köküdür. 

CEVAP C

8.	 Çalıştığım, koyabileceğin sözcüklerinde ünsüz yumu-
şaması vardır. Çalıştığım sözcüğünde ise ünsüz ben-
zeşmesi vardır.

CEVAP A

9.	 V numaralı cümlede geçen “nesnelerede “ sözcüğünde 
yer alan de bağlaçtır ve ayrı yazılmalıdır. 

CEVAP E

10.	 B seçeneğinde yer alan Orhan Veli’nin şiirlerini ifadesi 
cümlenin belirtili nesnesi olup belirtili isim tamlamasın-
dan oluştuğu için sorumuzun doğru cevap olmalıdır.

CEVAP B

11.	 Belirtisiz isim tamlamasının kaynaşmasıyla oluşmuş 
özel isimlerde tamamlananda kullanılan üçüncü tekil 
şahıs iyelik eki yerine başka bir iyelik eki kullanıldığın-
da da kesme işareti ile ayrılması doğru bir yazım ve 
noktalama değildir. Bu durumda Boğaz Köprümüzün 
ifadesinde yer alan birinci çoğul şahıs iyelik ekinin  kes-
me işareti ile ayrılması, kesme işaretinin kullanımına 
aykırıdır.

CEVAP A

12.	 Kocaman sözcüğü isimden isim yapma eki almıştır. 
Üçüncü ifadesi sıra sayı sıfatı olarak kullanılmıştır. 
Köşeydi sözcüğü ek eylemle çekimlenmiş ve yüklem 
haline getirilmiş bir isimdir. İsterse sözcüğü geniş za-
manın şartı ile çekimlenmiş birleşik zamanlı bir fiildir. 
Gözlerinde sözcüğü ise çekim eki olarak çoğul, iyelik 
ve hal eki almasına rağmen basit yapılı bir sözcüktür.

CEVAP E
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13.	 Cümlenin öge dizilişi; 

	 Bir düşünür-özne

	 Roma halkı önünde ağır bir suçlamaya uğradığı bir 
gün-zarf tümleci 

	 şöyle-zarf tümleci 

	 demiş-yüklem

	 onlara-dolaylı tümleç şeklindedir. 

CEVAP B

14.	 Cümlenin öznesi “Gece geç saatlere kadar ders çalı-
şan öğrenciler” ifadesidir ve -an sıfat-fiil ekinden dolayı 
sıfat-fiil grubundan oluşmaktadır. 

CEVAP C

15.	 Verilen cümlelerde içeren sıfat-fiildir. Olduğu sıfat-fiil-
dir. Olmayan sözcüğü isim-fiil, olacak sözcüğü sıfat-fiil 
örneğidir. Azaltan sözcüğü sıfat-fiil örneğidir. Ancak 
verilen cümlelerde III numaralı yargıda herhangi bir 
fiilimsi bulunmamaktadır.

CEVAP C

16.	 “pazarlama bütçesi ayıramadı” A ve E seçeneğini, 

	 “kitlesiyle arasındaki samimiyete güvenip” B seçeneğini, 

	 “pek az görüntü yayınlanması” C seçeneğini verir.

CEVAP D

17.	 Parçanın genelinde bilgi verme amaçlandığı için açık-
layıcı anlatıma başvurulmuştur. En değerli unsurlardan 
biri ifadesinde karşılaştırma yapılmıştır. Bu sürecin en 
önemli girdisi veridir ifadesinde “Veri nedir?” sorusu-
nun cevabı olduğu için tanımlamaya başvurulmuştur. 
Parçanın genelinde bilimsel bir anlatım tercih edildiği 
için terim ifadelere yer verilmiştir. Kanıları değiştirmek 
tartışma anlatım biçiminin bir özelliğidir ancak verilen 
parçada tartışmacı bir anlatım biçimi yoktur.

CEVAP B

18.	 Verilen parçanın geneli nöral ağlar üzerinde durmuş-
tur. Ancak II numaralı cümlede görüntü kavramının ta-
nımı yapıldığı için parçanın anlam akışını bozan cümle 
olarak değerlendirilmelidir.

CEVAP B

19.	 Verilen parçada bazı yiyeceklerin hikayesi ve anlamla-
rına dair bilgiler verilmiştir. Bu durumda verilen parça-
nın sonuna bir ve dört numaralı ifadeler getirilebilir.

CEVAP C

20.	 Verilen parçada ilk cümlede dijital yaşamın etki alanın-
dan bahsedilirken diğer tüm cümlelerde demo oyunlar 
ve oyunculara ulaşma yollarından bahsedilmiştir. Bu 
nedenle ikinci paragraf II numaralı cümle ile başlama-
lıdır.

CEVAP B

21.	 Verilen parçanın genelinde vicdanın olumlu durumlar 
karşısında kişiyi güçlü kılması ve olumsuz durumlar 
karşısında ise kişiye korku vermesi üzerinde durul-
muştur.

CEVAP A

22.	 Parçada geçen gençlik ve güzellik iksiri ifadesinden 
yaşlanmayı geciktiren bir etkiye sahip olduğu, antioksi-
dan nitelik taşıması da sağlık üzerinde olumlu etkileri-
nin olduğu anlamını çıkarır.

CEVAP E

23.	 “Yaklaşık 60 ml espresso 80 gram kafein içerirken bu 
miktar aynı miktar filtre kahvede sadece 20 gram civa-
rında” A seçeneğini, 

	 ““Doppio”, içine biraz süt ekletmek istediğinizdeyse 
“Macchiato” şeklinde sipariş vermeniz gerekiyor” B se-
çeneğini, 

	 “Espresso’nun diğer kahve türlerine göre kafein oranı 
fazla” C seçeneğini, 

	 “Espresso, birçok insan için kahvenin en mükemmel 
halidir” D seçeneğini verir.

CEVAP E
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24.	 “Fizyolojimizin tüm yönlerini etkiliyorlar” A seçeneğini, 
	 “hücrelerimizde meydana gelen biyokimyasal tepkimeleri” B seçeneğini, 
	 “Kim olduğumuzu genlerimiz belirliyor” C seçeneğini, 
	 “kalıtsal özelliklerimizi belirliyor” E seçeneğini verir. 

CEVAP D

25.	 “vücudunuzun tutarlı bir programı takip etmesi en iyisidir” A seçeneğini, 
	 “Hafta sonları uyumaya çalışarak vücudunuzu daha da zorlayabilirsiniz” C seçeneğini, 
	 “hafta sonu bunu telafi edebileceğinizi düşünebilirsiniz. Ne yazık ki…” D seçeneğini 
	 “Bu uzun vadeli bir çözüm değil ve uyku yoksunluğunun tüm etkilerini telafi etmez” E seçeneğini verir. 

CEVAP B

26.	 Verilen parçanın genelinde kişilerin belirlenen zamanlarda almadığı uykuları telafi etmesi ile mümkün olmadığı dile 
getirilmiştir. Bu da bizi ana fikirleri aynı olan B seçeneğine götürecektir.

CEVAP B

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Verilenlere göre karşımıza şu şekilde bir tablo çıkacaktır: 

Ahu (3) Berna Ceyda (1) Duru
Motorsiklet
Kamyonet
Tır

Motorsiklet
Kamyonet

Motorsiklet / Tır / Kamyonet
Taksi
Motorsiklet / Tır / Kamyonet

27.	 Ceyda ve Duru adlı öğrencilerden hangilerine tır türünde araç ehliyeti verilmiş olabilir.

CEVAP E

28.	 Berna’ya motorsiklet türünde araç ehliyeti verilmiştir, kesin doğrudur. 

CEVAP A

29.	 Duru’ya tır türünde araç ehliyeti verilmemiştir, ifadesi kesin doğrudur.

CEVAP B

30.	 Ehliyet verilen motorsiklet sayısı, kamyonet sayısından fazladır, ifadesi kesin yanlıştır. 

CEVAP B


